
        
 
                              

 
II. ROČNÍK        číslo 6     červen 2008          ZDARMA 
 

Mezinárodní den dětí  
        V sobotu 31.5.2008  proběhla oslava MDD na 
fotbalovém hřišti spojená již tradičně se „Vstišským 
trojúhelníkem“. Letošní oslavy se nesly v pirátském 
duchu. Děti měly možnost zakotvit loď, útočit na 
nepřátelské plechovky, zdolat cestu za pokladem, 
vyrobit si pirátskou pásku přes oko atd.   
        3. ročníku „Vstišského  trojúhelníku“ se letos 
zúčastnilo 32 soutěžících. Jedinou neobsazenou 
zůstala kategorie 15 let a starší.  

A jak to dopadlo? 
Kategorie 0-6 let: 1. Jakub Valenta 
   2. Kateřina Krejčová 
   3. Adéla Valentová 
 
Kategorie 6-11 let: 1. Petr Mašek 
   2. Dominik Dušek 
   3. Matěj Hrubý 
 
Kategorie 12-15 let 1. Denis Mašek 
   2. Jan Kraus 
                          3. Jakub Maday  
 
Netradiční vozidla: 1. Matěj Hrubý 
   2. Adéla Valentová 

Na závěr programu Dne dětí vystoupila skupina 
historického a scénického šermu Rytíři GWYDYONU                         

► 



 
 
 

         Svoz nebezpečného odpadu – ano či ne? 
         Slušná a čistotná většina obyvatel promine a pochopí, 
ale v obci Vstiš žijí a rekreují se prasata. Takový obrázek 
by si musel ještě v pondělí o nás udělat náhodně 
projíždějící člověk. To, co vyrostlo v rámci odvozu 
nebezpečného odpadu u kontejnerů, nemá žádné jiné 
vysvětlení. Je pravda, že částečně to bylo dáno tím, že svoz 
byl ze strany firmy proveden bez omluvy a vysvětlení 
později než bylo domluveno, ale to nikoho z nás  
neomlouvá.   
        Všichni občané byli jasně poučeni, co je a co není 
nebezpečný odpad. Několikrát byli informováni, že sběrný 
dvůr v Dobřanech funguje i pro občany Vstiše zadarmo, 
stačí přijet s občanským průkazem a dokladem o zaplacení 

▲takto ano                                                                       poplatku za odpad.  
        To, že se ze svozu nebezpečného odpadu nakonec stal svoz všeho harampádí, podporuje shora uvedené 
označení. Jen prase mohlo ke kontejneru vyhodit několik tašek se starým jídlem. Asi se tyto zásoby pro něho 
doma stávaly nebezpečnými.  Jen líný člověk mohl ke 
kontejneru vyhodit rotoped. Asi byl nebezpečný pro jeho 
zdraví, jinak by s ním jistě mohl dojet až do sběrného dvora.  
A navíc bylo z osobní zkušenosti zjištěno, že i přes hrozivě 
vyhlížející hromady bylo možné se dostat ke kontejneru 
s plastem, takže tašky s plastovými lahvemi nebylo vůbec 
potřeba odkládat na zem.  
       Zdá se proto, že svoz nebezpečného odpadu je v 
důsledku nebezpečný pro zdraví lidí a pověst celé vsi, a proto 
by tento odvoz nebezpečného odpadu mohl být posledním, 
který obecní úřad organizoval.  

Jitka Madayová, Martin Kříž 
           
          Ukázka nebezpečného odpadu v pojetí některých občanů  ► 

 
 
 

POVINNÁ VÝMĚNA OSVĚDČENÍ PROFESNÍ 
ZPŮSOBILOSTI ŘIDIČE 

OZNÁMENÍ PRO ŘIDIČE NÁKLADNÍ A OSOBNÍ DOPRAVY, KTEŘÍ 
TUTO ČINNOST VYKONÁVAJÍ JAKO SVÉ ZAMĚSTNÁNÍ (držitelů 
řidičského oprávnění C1, C, C1+E, C+E, D1, D, D1+E, D+E) 
TÍMTO VÁM OZNAMUJEME, ŽE PODLE PŘECHODNÉHO 
USTANOVENÍ, OBSAŽENÉHO V ČL.II., BODU 1, ZÁKONA Č. 374/2007 
SB., KTERÝM BYL NOVELIZOVÁN ZÁKON Č. 247/2000 SB., O 
ZÍSKÁVÁNÍ A ZDOKONALOVÁNÍ ODBORNÉ ZPŮSOBILOSTI K 
ŘÍZENÍ MOTOROVÝCH VOZIDEL A O ZMĚNÁCH NĚKTERÝCH 
ZÁKONŮ, VE ZNĚNÍ POZDĚJŠÍCH ZMĚN A DOPLŇKŮ, 

MÁTE POVINNOST 
VYMĚNIT SI VAŠE OSVĚDČENÍ PROFESNÍ ZPŮSOBILOSTI ŘIDIČE 
ZA PROFESNÍ PRŮKAZ ZPŮSOBILOSTI ŘIDIČE DO 6 MĚSÍCŮ ODE 
DNE NABYTÍ ÚČINNOSTI ZÁKONA 347/2007 SB., TJ. OD 1.4.2008, 
COŽ JE NEJPOZDĚJI DO 30.9.2008. 
V případě, že v tomto termínu o výměnu Osvědčení profesní 
způsobilosti řidiče nepožádáte, bude Vám platit do konce platnosti uvedené v OPZŘ, ale po 30.9.2008 nebude již možné 
toto OPZŘ vyměnit. 
K žádosti o výměnu OPZŘ si připravte: 
- 1 ks fotografie (rozměr 35x45 mm), platný doklad totožnosti, řidičský průkaz, osvědčení profesní způsobilosti řidiče 
(pokud Vám bylo vydáno), správní poplatek za vydání profesního průkazu řidiče činí 200,- Kč 

Pozvánka 
na zasedání zastupitelstva obce, které se 

koná dne 16. června 2008 od 18.30 hodin 
v zasedací místnosti Obecního úřadu ve 

Vstiši 
Program: 

Zahájení, jmenování ověřovatelů 
Kontrola usnesení 

Závěrečný účet za rok 2007 
Stavební parcely - postup při zainvestování 

I.etapy 
Různé, diskuse 

Usnesení a závěr 
 



 
 

 

                                         Blahopřejeme 
 

                                                       V červnu: Václavu Šlesingerovi  k 60. narozeninám 
       Pavlu Jagerovi  k 60. narozeninám 
       Marii Kagánkové  k 60. narozeninám 
 
      V červenci: 
       Marii Beštové   k 85. narozeninám 
       Anně Strejcové  k 83. narozeninám 
       Václavu Faltýnovi   k 74. narozeninám 
       Marii Zemanové  k 73. narozeninám 
 
         V srpnu: Josefu Vokáčovi  k 71. narozeninám 
       Anně Havlíčkové  k 81. narozeninám 
       Věře Faltýnové  k 71. narozeninám 
       Annelies Platzové  k 70. narozeninám 
       Janě Zedníkové   k 60. narozeninám 
       Marii Karnoldové  k 60. narozeninám 
       Miloslavu Bezděkovi  k 65. narozeninám 
        
 
 

 
Usnesení ze dne 19.5.2008:                         
ZO bere na vědomí: 
- kontrolu usnesení 
280. zajištění údržby zeleně v obci 
281. organizační zajištění akce k Mezinárodnímu dni dětí 
282. informaci o stavu zájmu o stavební parcely v I.etapě a o podmínkách smluv o budoucích kupních smlouvách 
284. informaci starosty o návštěvě SZIF v Českých Budějovicích  
287. odložení žádosti p. Maška V. o zařazení pozemků do ÚP do doby, kdy budou pozemky skutečně do územního 
plánu vkládány 
ZO schvaluje: 
270. nabídku VAK Servisu na zpracování úpravy projektové dokumentace pro st.řízení pod názvem „Vstiš - kanalizace 
a ČOV“ pro účely podání žádosti o změnu stavby před jejím dokončením ve výši 18 921,- Kč 
283. podpis smlouvy o dílo s Vladimírem Ticem, Komplet střechy, Plzeň v částce 412 892,- Kč na opravu střechy 
obecního úřadu 
ZO ukládá: 
285. oslovení Města Dobřany ohledně podmínek přijímání vstišských dětí k docházce do MŠ 
286. napsání článku o odpadech - Madayová, Kříž, zhotovení plakátu na sběr železného šrotu - Košanová 
288. sdělit p. Svobodovi K. vlastníka pozemku p.č. 1994  

 
Obec Vstiš a SDH Vstiš připravují: 

 
 

28.6.2008 od 14.00 hodin 
 

Bližší informace na plakátech 



 
 

Okénko do historie Vstiše 
část osmá: 
     Historické zápisy o naší obci jsem opustil v době, kdy císař Zikmund zastavil velkou část majetku kláštera. Obec 
Vstiš byla zastavena Vilému z Rýznberka, jinak ze Švihova a ze Skály. Víme, že zástava trvala od roku 1431 až do roku 
1563. Kromě 2 prodejních smluv z roku 1439 a 1445, jimiž probošt chotěšovského kláštera Václav odprodával kmenový 
majetek kláštera sedlákům ze Vstiše, žádných dalších podstatných zpráv o obci nemáme. Prodejní smlouvou z roku 
1445 prodává probošt 2 lány polí od svobodného dvora Lysova do dědičného vlastnictví bratrům Benešovým a menší 
políčko sedláku Kutkovi. Jméno Kutka jde od této doby celou historií obce a bude ještě mnohokrát připomenuto. Další 
drobné útržkovité zprávy z této doby říkají, kdo z výše uvedené rodiny Švihovských má právě majetek v obci ve 
vlastnictví. Nejčastěji jsou vstišští sedláci přiřazeni pod panský dvůr a správu v Přešticích. Podle A.Sedláčka v knize 
Hrady a tvrze zpč. kraje v roce 1544 držela Markéta Kočovská z Křimic také statky zápisné - půl městečka Přeštic, vsi 
Vstiš, Soběkury a Žerovice. V roce1563 vykoupil probošt Adam Hasler dříve zabavené vesnice Vstiš, Litice a Robčice 
se vším příslušenstvím a lesem Vysoká u Dobřan za 3300 kop grošů českých, když před tím odprodal majetky a vesnice 
na Mělnicku císařskému sekretáři Oswaldu Schönfeldovi za 8750 kop českých grošů. Ve 2. polovině 16. století se 
klášteru dařilo obnovovat správu nad dříve ztracenými majetky. Klášterní archivy vydávají zprávy o majetku, vesnicích, 
cenách, ale o tom, že součástí prodejních transakcí jsou také lidé, se píše "se vším příslušenstvím"!  
     Jiným zdrojem informací o lidech a jejich osudech jsou zápisy z far (pokud se zachovaly). Na území, které bylo 
historicky spravováno chotěšovským klášterem, byly od nejstarších dob 3 farnosti: Dobřany (farnost už před založením 
města ve 13.stol.!), Chotěšov a Touškov Ves. Obecní kronikáři přijali myšlenku, že obec Vstiš byla od pradávna 
přifařena k Dobřanům. Protože v zachovalých farních knihách se před rokem 1730 objevují zápisy o obyvatelích Vstiše 
jen vyjímečně, vyvozovaly se z toho následující závěry. V německé kronice se hovoří o hladomoru a nemocech, které 
zdecimovaly původní obyvatelstvo po třicetileté válce a o příchodu nových obyvatel z Duryňska. Tato smyšlenka je 
naprosto nepravdivá a je s podivem, že v jinak poměrně historicky přesném materiálu se mohla objevit. Protože jde o 
pozdější zpětné dopsání, domnívám se, že jde o vědomou falsifikaci skutečnosti. V české kronice je konstatováno, že 
zápisy o obyvatelích Vstiše chybí, ačkoliv z ostatních vesnic je jich dostatek. Dále je vyslovena domněnka, že obyvatelé 
křtili děti asi v Chotěšově. Pravdou je, že obec Vstiš byla od pradávna přifařena k faře v Chotěšově. V roce 1738 byla 
provedena změna farního obvodu a od tohoto roku přechází celá matriční agenda obyvatel Vstiše z Chotěšova do 
Dobřan. Nejstarší zachovaná matrika z Chotěšova obsahuje zápisy od roku 1599 a o obyvatelích Vstiše je zde zápisů 
velmi mnoho. Dochovaly se všechny tři druhy matrik - narozených, oddaných i zemřelých. Matriky jsou až do roku 
1682 psány převážně česky a je tedy možné sledovat vývoj v osídlení obce. Zajímavé je porovnání farních matričních 
českých zápisů se zápisy v klášterních knihách, které jsou založeny po třicetileté válce kolem roku 1650 a obsahují i 
zpětné zápisy z let kolem roku 1630 jenom v jazyce německém. 
     Snažím se zpracovat historii rodů v obci a zařadit jednotlivé osoby ke známým historickým událostem. Je to práce 
náročná na čas. Jedná se o stovky dílčích informací a nevím, jestli se mi podaří záměr úspěšně dokončit. Doposud byla 
známa jména sedláků ze Vstiše ve výpisu Berní ruly z roku 1654. Porovnáním se zápisy matričními snadno zjistíme, jak 
úředníci zkomolili skutečná jména sedláků. O tom později. 
      Vzhledem k tomu, že prostor na psaní je omezený, seznámím vás aspoň se jmény obyvatel v létech 1599 až 1645.  
Sedláku na panském dvoře Vítovi Macháčkovi se narodil v r. 1600 syn Tomáš. Je zřejmé, že rod Macháčků žil ve Vstiši 
dávno před tímto rokem (rod je rozvětvený, souběžně jsou uváděna jména Petr, Matouš, Václav, ...v r. 1600 jako kmotra 
při narození dítěte je uvedena Mariana, stará Macháčková).Panský dvůr nepatřil chotěšovskému klášteru. Kolem roku 
1580 je majitelem Jan z rodu Černínů z Chudenic. Rozborem jsem došel k závěru, že tento panský dvůr se nacházel v 
místech, kde v současné době stojí dům čp 13.  
Sedláci poddaní klášteru: Bartoloměj Žába, řečený Šebesta (dřívější jméno sedláka), Pavel,Matěj, Jan Valkoun, 
Jiří,Blažej,Petr, Jan Kůrka, Petr, Prokop, Jan, Matěj Kutka, Mikoláš, Vít, Vojtěch, Matouš Kadlec, Jan, Zikmund 
Jaklín, Václav, Havel, Jan, Pavel Smola (v r. 1599 svědčí Rajna, stará Smolka), Václav, Jiří, Ondřej Kouba, 
Šimon,Vojtěch, Martin, Matouš Folta, Jan, Vojtěch, Vít, Matěj Pražák, Jan, Bláha, Vojtěch Zikuna, Vít, Matěj, Jan, 
Vojtěch Vlach, Jan, Martin, Matěj, Šimon, Vít Kohout, Vít, Václav, Pavel, Jiří, Jakub Machovec, Jan, Matouš, Jiří 
Rajzima, Bartoloměj Pojar, Jakub, Marek, Jan Kučvara, Blažej Hruška, Ondřej Laubner, Šimon, Jiřík Lašek, Tomáš, 
Martin, Pavel Červený, Blažej, Bláha, Jiří Růžek. Podruhové, domkáři: Hyllar, Machač, Krejčí, Sazima, Prstek, Průcha, 
Duda, Říha, Čáp, Drastil, Mikeš, Pešek, Černý, Vávra, Čolner, Hosta, Strnad, Svoboda, Selner, Zajíc, Drása, Hapalík, 
Bursta, Bárta, Pták, Rauš, Bintr, Bejšl, Hašek, Žalud, Podlešák. Řada lidí je uvedena jen jménem (pacholci a děvečky), 
nebo podle vykonávané práce: mlynář, krejčí, kovář, pekař, tesař, sluha, kramář, krčmář, moštář, pastýř, punčochář, 
podruh - podruhyně někoho,  ale také rychtář - rychtářka! 
Zápisy jsou uváděny s předznamenáním " ze Vstiše",  a některé 
z Bochtlova mlýna: Bartoloměj, Kašpar, Jan Bochtl  (žádný Wachtl!!) 
z Lysova:  Jakub Malý, Matouš, Eliška  -  Jan Prepl - podruh, Jiřík Jedlička - podruh, Lidmila - děvečka zemanky,                     
Mariana - služebná zemanky                                                                                         - reol - 
 
 



 

 
Sbor dobrovolných hasičů ve Vstiši 

 

si Vás dovoluje pozvat na V. ročník 
 

MEMORIÁLU Z. LEHKÉHO 
  

 Datum konání: 5. července 2008 
 Místo:   fotbalové hřiště TJ DRUŽSTEVNÍK Vstiš – tráva 
 Čas:   12.00  – 12.50 hod.  -  prezentace 
    12.50 hod.         -  nástup družstev 
    13.00 hod.                    -  začátek soutěže 
 Kategorie:  muži, ženy, děti 
 Pravidla soutěže: soutěží se dle pravidel požárního sportu s místní úpravou (start stříkačky bude  
                                      na základně až po odstartování družstva) 
 Úprava:  2 hadice B 
 Ústroj:  stejnokroj, kotníková obuv nebo kanady 
 Vyhodnocení : soutěží se na 2 pokusy, lepší čas se počítá 
 Startovné:  100 Kč hrazeno při příjezdu 
 Občerstvení:  na stadionu 

Soutěž není pojištěna, každý soutěží na vlastní nebezpečí! 
 
 

 
Nabídka občanům na sběr železného šrotu 

   Obecní úřad ve spolupráci se Sborem dobrovolných hasičů Vstiš pořádají sběr železného šrotu. Tato akce se 

uskuteční v sobotu 14.6.2008. 
   Žádáme občany, aby nepotřebné železo připravili v sobotu 14.6.2008 do 9.00 hod. před své nemovitosti.     
Následně členové SDH Vstiš u jednotlivých domů naloží nepotřebný železný šrot. 
   Další informace poskytne váš OÚ na telefonním čísle 377972466 

 
 

 
 

E-box lidem usnadní třídění drobných elektrozařízení 
      

       Naše obec se ve spolupráci se společností ASEKOL rozhodla usnadnit občanům třídění vysloužilých 
malých elektrozařízení. Každý občan má nyní možnost zanést starý mobil, kalkulačku, telefon, drobné 
počítačové vybavení, discman nebo MP3 přehrávač na obecní úřad a zdarma se jej zbavit vyhozením do 
připravené nádoby, tzv. E-boxu. Kolektivní systém ASEKOL následně zajistí zdarma odvoz a ekologickou 
likvidaci.  

      Hlavním cílem vedle usnadnění třídění drobných elektrozařízení je také zvýšení množství sebraných 
malých spotřebičů. Ty totiž většinou končí v komunálním odpadu. Pokud se elektrospotřebič obsahující 
zdraví škodlivé materiály vyhodí spolu s běžným odpadem do popelnice, nedojde k jeho recyklaci, ale skončí 
na řízené skládce. Tak zcela zbytečně dochází k hromadění odpadu, který by mohl být znovu využit. Naopak 
pokud je elektrozařízení odevzdáno k recyklaci, je zajištěno, že drtivá většina vysloužilého spotřebiče bude 
opětovně využita. Šetří se tak přírodní zdroje a životní prostředí. Podrobnosti o třídění elektroodpadu najdete 
na www.elektrosrot.cz. 

 

http://www.elektrosrot.cz/


 
 

Vybrali jsme pro Vás z internetu: 
Recept: Banánová dobrota 
• dětské piškoty  
• banány  
• čokoláda    
• ztužený tuk  
 

Postup přípravy 
Banány nakrájíme na půlcentimetrová kolečka. Kolečko banánu vložíme mezi dva piškoty, připravené banánové 
jednohubky napíchneme na párátko a poléváme čokoládou nebo máčíme v rozpuštěné čokoládě. Čokoládovou polevu 
připravíme tak, že do vodní lázně nalámeme čokoládu a společně s tukem necháme rozpustit. 
20 minut 
 

Recept: Jogurtový koláč s ovocem 
• 2 bílé jogurty  
• 2 hrnky hladké mouky  
• 2 hrnky cukru krupice      
• 2 vejce  
• prášek do pečiva  
• ovoce dle chuti  
• máslo  
• vanilkový cukr  
 

Postup přípravy 
V míse smícháme jogurty, mouku, cukr, vejce a prášek do pečiva. Těsto vlijeme na tukem vymazaný plech a posypeme 
ovocem. Pečeme do růžova při 220 °C - cca 20 minut. Vychladlý koláč můžeme posypat vanilkovým cukrem. 
45 minut 
 

Recept: Ovocný salát 
• kiwi  
• banán  
• pomeranč  
• ananas  
• bílý jogurt  
• cukr moučka  
Postup přípravy 

Nakrájíme kiwi, banán, pomeranč a ananas. Ovoce smícháme s jogurtem, přisypeme cukr a necháme 
vychladit. 
30 minut 
 
 

Přejeme všem hezké Přejeme všem hezké Přejeme všem hezké Přejeme všem hezké 
prožití prázdnin a prožití prázdnin a prožití prázdnin a prožití prázdnin a 

dovolených.dovolených.dovolených.dovolených.    
 

Příští číslo Vstišského zpravodaje vyjde v září! 

 
 
Vstišský  Zpravodaj vydává Obec Vstiš.  Redakční rada: Petra Hadačová, Jana Košanová, Josef Príhoda  
Kontaktní adresa: OÚ Vstiš, Vstiš 107, 334 41 Dobřany, tel. 377972466 
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